

Лаврова Агафья Алексеевна



Лаврова Агафья Алексеевна родилась 1 марта 1930 года в селе Ромодан. Когда ей было 1 год и 3 месяца, умер отец, оставив маму с четырьмя детьми, из которых она –самая маленькая.

Когда ей исполнилось 11 лет, началась война. Жить стало очень трудно, голодно. Весной вместе с матерью, Лавровой Е.Ф., ходила помогать односельчанам копать огороды, за что те могли дать кусок хлеба.

Ей пришлось работать наравне со взрослыми: прицепщицей на тракторе с А.М. Петровой под управлением бригадира Зудина. Приходилось боронить поля вручную. Зимой готовили зерно для посевной, на санках пешком возили мешки из Мурзихи. Вместе с мужчинами заготавливала дрова, которые перевозили на быках. Ей, девочке-подростку, было очень страшно и трудно управлять такими большими животными, которые в жару прятались в кусты и не хотели слушаться. Уже в 12-13 лет Агафье Алексеевне пришлось идти на ферму дояркой. Когда нечем было кормить коров, разбирали соломенные крыши и этим кормили скотину. Доить тогда приходилось под открытым небом, руки замерзали, ведь доили вручную. Это отнимало много времени и сил, но, отдохнув, снова приступали к работе. Ей пришлось поучаствовать в распиловке леса в тех местах, которые шли под затопление во время строительства ГЭС на Куйбышевском водохранилище.

Учиться Агафье Алексеевне не пришлось: помешала война. Она самостоятельно выучила буквы, научилась расписываться и немного считать и читать. Школу так и не посещала.

Всю свою жизнь до самой пенсии Агафья Алексеевна проработала дояркой на ферме, за что награждена грамотами и знаками «Победитель соц. соревнований»

Умерла А.А. Лаврова в 27 февраля 1998 года и похоронена в селе Ромодан.